

ГРОДЗЕНСКІ УНІВЕРСІТЭТ

Выдаецца з 1986 года. Выходзіць адзін раз на месяц. Распаўсюджваецца бясплатна



№ 7 (369)

10 июня 2008 года

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

УДАЧНЫХ СТАРТОВ!



Фото Игоря КЕРГЕТА.

Не секрет, что здоровый образ жизни каждого человека в отдельности - залог здоровья нации в целом. И, в свою очередь, - мощь и сила государства. Чтобы сохранить здоровье, чувствовать себя в тонусе, наслаждаться каждым прожитым днем, больших усилий не нужно. Главное - желание изменить свою жизнь в лучшую сторону, положительные эмоции и побольше движения. Об этой тенденции в современном обществе знают, кажется, все: от мала до велика.

Быть здоровым сегодня - не модно, а выгодно. Ведь мода, как известно, «дама» непостоянная. А речь идет о самом, пожалуй, бесценном даре природы человеку. Поэтому в нашей стране и уделяется такое большое внимание созданию достойных условий для систематических занятий спортом и физической культурой. Возводятся новые дворцы спорта, реконструируются стадионы и спортплощадки, улучшается и совершенствуется спортивно-материальная база, выделяются средства на приобретение высококачественного оборудования и тренажеров...

В Гродненском государственном университете имени Янки Купалы спортивная жизнь бьет ключом. Активное участие во всевозможных спортивных мероприятиях, а таковыми был насыщен этот год последний весенний месяц, принимают студенты и сотрудники нашего учебного заведения.

Студенты ГрГУ добились хороших показателей в Республиканской универсиаде по легкой атлетике. Единый Олимпийский день, который проходил в республике 17 мая, определил победителей в кроссовой эстафете, соревнованиях по мини футболу, стритболу, спортивной гимнастике, большому теннису. Отличных результатов на спортивной арене добились «купаловцы» и на празднике «Беларусиада», который проводился в рамках республиканской акции «Здоровый я - здоровая страна». Замечательно, что участие в этом спортивно-культурном мероприятии в Пышках приняли студенты всех факультетов, учащиеся технологического и педагогического колледжей, преподаватели, сотрудники их семьи.

НА СНИМКЕ: «Мама, папа, я - спортивная семья». Не остались в стороне от мероприятий, проводимых в университете, Валентина БОРКО, социальный педагог социально-педагогической и психологической службы ГрГУ, Андрей БОРКО, преподаватель кафедры истории Беларуси, кандидат исторических наук, и их сын Матвей.

(О спортивных достижениях читайте на 6-й стр.).

НАУКА - ИХ БУДУЩЕЕ

НАША СПРАВКА История студенческого научного общества (СНО) Гродненского государственного университета имени Янки Купалы уходит своими корнями во времена педагогического института. Научная деятельность студентов нашего учебного заведения всегда была в центре пристального внимания профессорско-преподавательского состава.

При кафедрах института создавались студенческие научные кружки (СНК), лаборатории, семинары, лекторские группы. Их главной целью было углубление познаний студентов в области истории советской науки и привитие любви, интереса к научному исследованию.

Первые студенческие научные кружки возникли в институте еще в 1946 году. Их работа носила теоретический и практический характер. Наиболее успешные студенты по результатам своей деятельности получали рекомендации для дальнейшего обучения в аспирантуре. Кстати, в 1955 году на историческом факультете был создан студенческий научно-исследовательский кружок, который работает и сегодня при кафедре истории Беларуси факультета истории и социологии.

Работали студенческие лектории, издавались рукописные журналы, доклады и рефераты, проводились конференции.

В 1949 году наш институт был признан лучшим среди других педвузов БССР по разворачиванию работы СНК.

В 1963-1964 учебном году в институте насчитывалось 18 кружков, объединяющих до 285 студентов. В те времена научное студенческое общество уже поддерживало тесную связь с НСО Вильнюсского, Брестского, Могилевского пединститутах, с университетом им. В.И. Ленина в Минске. Уже в 1966-1967 учебном году насчитывалось 34 кружка, в которых работали около 470 студентов. Научно-исследовательская работа всячески поощрялась: активисты награждались грамотами, денежными премиями, продолжали научную деятельность на кафедрах вуза.

В настоящее время создана четкая структура СНО университета, включающая десятки студенческих научных кружков, лабораторий, семинаров. Студенты принимают участие в разработке нормативных внутриуниверситетских документов, целью которых является повышение престижа занятия наукой, пропаганда участия студентов в исследователь-

ских проектах. Проводятся конкурсы, позволяющие оценить исследовательские достижения студентов, организуются мероприятия, направленные на распространение научных знаний в студенческой среде. И самое главное: СНО помогает осознать современному студенту, что будущее нашей страны - за наукой, а образованный человек всегда востребован в современном обществе.

Участие в научных конференциях, семинарах, конкурсах студенческих научных работ стало неотъемлемой частью жизни СНО нашего университета. Студенты занимаются научными исследованиями на высоком уровне, внедряя свои достижения не только в учебный, но и в производственный процесс. Из года в год увеличивается число участников от нашего вуза в Республиканском конкурсе научных работ студентов высших учебных заведений Беларуси. В 2007 году в этом конкурсе приняли участие 103 студенческие научные работы. Студенты Сыманович А.В. (научн. рук. Зорин Г.А.) и Морозов С.П. (научн. рук. Ковель И.И.) стали лауреатами конкурса, Адамович О.С. (научн.рук. Жук М.Г.), Леонова Е.И. (научн. рук. Карпицкая М.Е.), Булгаков И.В. (научн.рук. Переверзева Н.А.), Снежицкая Т.Н. (научн. рук. Марковская Н.В.), Федина Е.М. (научн. рук. Янчуревич О.В.) награждены дипломами первой категории. 18 работ получили дипломы второй и 25 - третьей категории.

Активное участие принимают наши ребята в ежегодном Персональном конкурсе среди студентов-исследователей Учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы». Участие в нем не только престижно, но и обещает серьезные денежные премии, а это важный момент в поддержке талантливых студентов нашего университета. По итогам данного конкурса в 2008 году диплом первой категории был присужден Федосовой Юлии, студентке 4 курса факультета истории и социологии, второй - Фединой Екатерине, студентке 5 курса факультета биологии и экологии, третьей - Климович Алесе, студентке 5 курса факультета биологии и экологии.

А.И. БОРКО,
преподаватель кафедры истории Беларуси,
кандидат исторических наук.

ВЕСТИ ГрГУ

ДОГОВОР о сотрудничестве подписан между Гродненским государственным университетом имени Янки Купалы и Московской Академией экономики и права.

Подписание Договора, которое предусматривает сотрудничество в образовательной, научной и культурной сферах, прошло во время визита ректора ГрГУ профессора Е.А.Ровбы в московский вуз. А представители МАЭП посетят ГрГУ в середине июня. В июле наши студенты смогут принять участие в Летней школе, организованной Академией.

С 10 по 12 июня в ГрГУ состоится визит делегации Университета прикладных наук г.Биберах (Федеративная Республика Германия) и руководителя Информационного бюро Германской службы академических обменов (DAAD) в Минске господину Михаэля Клееса.

В МИНСКЕ состоялся III республиканский фестиваль иностранных студентов «Дни русского языка и белорусской культуры».

В рамках мероприятия прошла олимпиада по русскому языку, в которой приняли участие студенты из 29 вузов Беларуси. ГрГУ имени Янки Купалы представляли лучшие студенты подготовительного отделения для иностранных граждан УЦП-ПКПК «ЦАПРИС» - Белявска Александра Ева (Польша), Ясер Салем (Пакистан), Бабаев Джавид (Азербайджан). Наши студенты продемонстрировали высокий уровень подготовки. Подтверждение этому - Диплом и три благодарности за активное участие в олимпиаде.

В ЭРЖЕССКОМ университете (город Кайсери, Турция) состоялся День русского языка и русской культуры. Участие в нем приняли представители ГрГУ - университет посетил заведующая сектором по работе с иностранными студентами ГрГУ Е.Р.Кюр.

Университет Эржесс один из тех, в котором турецкие студенты изучают русский язык и русскую литературу.

Главными событиями Дня стали подведение итогов олимпиады по русскому языку, праздничный «русский» концерт, встреча с преподавателями и студентами. В мероприятиях приняли участие Посол Республики Беларусь в Турции Наталья Жилевич и сотрудники белорусского посольства.

Компания RTD, которая занимается организацией обучения турецких граждан русскому языку за рубежом, намерена сотрудничать с ГрГУ имени Янки Купалы и обучать своих студентов на курсах нашего университета.

30 МАЯ в художественной галерее «Универсум» состоялось открытие выставки «Радуга», на которой были представлены работы юных художников - учащихся средней школы № 16, гимназий № 5 и 7, лицея № 1. В классах с художественным уклоном этих учебных заведений проходят практику студенты факультета искусств ГрГУ. Возраст участников - от 7 до 17 лет. Работы выполнены в разных техниках - акварель, пастель, гуашь. Это разнообразие и дало название выставке - «Радуга» Проводится она в рамках Государственной программы по поддержке талантливой молодежи.

